Cviceni 7 — Monopolistickda konkurence

1)

2)

3)

4)

Rovnoviha firmy. Zakreslete rovnovahu monopolistické firmy v kratkém obdobi za
situace, ze firma je ziskova. Fixni ndklady firmy c¢inni 20 000. Poptavkovéa funkce po
produkci firmy ma tvar P = 500 — (1/10)Q. Vyznacte vysi zisku firmy.

Firma LONE vyrabéjici porcelanové nadobi pisobici v podminkach monopolistické
konkurence. Ve vyrob¢ se nejdiive projevuji rostouci a od vyroby 1 500 ks produkce
klesajici vynosy z variabilniho vstupu. Firma vyrabi 2 300 ks produkce a prodava je za
cenu 100 K¢&. Firma je ztratova, ale pokracuje ve vyrob¢

a) Zakreslete situaci do grafu celkovych i primérnych a meznich veli¢in a vyznacte
veskeré zadané hodnoty

b) Firma si zaplatila reklamu v televizi. Reklamni kampan byla uspé$na , firma se stala
ziskova. Zakreslete do téhoz grafu.

c) Do nového graf zakreslete situaci v dlouhém obdobi (zakreslete v grafu jak celkovych
TR, TC tak primérnych a meznich veli¢in). MnoZstvi a cenu oznacte Q* a P*.

Optimum firmy. Celkové naklady firmy, kterd plisobi v monopolistickém odvétvi, Ize
popsat funkci TC = 30Q — 6Q* + (1/3)Q’ (FC=0). Poptavku po produkci této firmy
vyjadiuje funkce P =56 — (1/2)Q. Firma usiluje o maximalizaci zisku.

a) UrcCete optimalni vystup firmy a cenu, za niz prodéava firma svou produkci, vypocitejte
zisk firmy.

b) Vypocitejte cenovou elasticitu poptavky firmy (pfi rovnovazné cen¢)

c) Urcete, zda je firma vyrobn¢ efektivni.

d) Urcete, zda je firma alokacné efektivni.

e) Predpokladejme, ze firma uskute¢nila reklamni kampan, ktera v kr. obdobi zvedla FC
o 10, ale zaroven vedla k riistu poptavky po produkci. Nova poptavkova funkce ma
tvar P = 80 -(1/4)Q. Vypocitejte vysi ceny a troven produkce firmy. Urcete vysi zisku

Reklama a monopolisticka konkurence. Firma vyrabéjici v podminkédch monopolistické
konkurence pouziva reklamu, aby zviditelnila své vyrobky. A....je Groven reklamnich
vydaji. Celkové nédklady firmy, kterd plsobi v monopolistickém odvétvi, lze popsat
funllfzci TC = 4Q* + 10Q + A. Poptavka po produkci této firmy ma tvar P = 100 — 3Q +
4A

a) Urcete optimalni vyrabéné mnozstvi, cenu a vysi reklamnich naklada pfi nichz firma
maximalizuje zisk.



